
ATA Nº 003/2021 

 

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos vinte e cinco (25) do mês de janeiro de dois mil 

e vinte e um, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores 

ADANIR TEREZINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON 

UMBERTO CHIODI (PMDB), GIOVANI M. SARTOR TAUFFER (PMDB), ILDO 

ANTONIO FIORENTIN (PT), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LORENI 

BERTOLDI (PMDB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI 

(PMDB) e VALDICIR BOGGIO (PTB), para a segunda sessão ordinária do ano 

de 2021. Antes do Presidente dar início a sessão ordinária deu a palavra ao 

Secretário da Saúde Tameos Bombonatto, “ Pedi este momento para explanar 

a necessidade dos cargos que a gente colocou no projeto, os cargos que 

competem a Secretaria da Saúde, então a gente já conversou um pouco antes, 

já expliquei um pouco da importância dos cargos, então se alguém tiver alguma 

dúvida me coloco a disposição” ninguém se manifestando agradeceu a 

oportunidade. O Senhor Presidente Ildo Antônio Fiorentin em nome de Deus 

deu por aberta a Sessão, onde de imediato, solicitou a leitura da ata.  Após 

sua leitura, a mesma foi posta em discussão, ninguém se manifestando foi 

submetida a votação, tendo sido APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato 

contínuo, foram apresentadas as correspondências que constou: 1) Ofício 

001/2021 encaminhado pelo Secretário da Saúde, Trabalho, Habitação e Ação 

Social Tameos Bombonatto; Ofício 009/2021 do Executivo Municipal que 

encaminha o Projeto de Lei nº 004/2021  para apreciação dos Vereadores em 

regime de urgência, e o Projeto de Lei n° 005/2021 para apreciação dos 

Vereadores. Não havendo mais correspondências a serem lidas passou-se 

para apreciação do regime de urgência relativo ao Projeto de Lei nº 

004/2021 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Depois de apresentado o 

Regime de Urgência, o mesmo foi posto em discussão: Se manifestando o 

vereador GERSON UMBERTO CHIODI “ senhor presidente, eu me coloco 

favorável, pois as aulas estão prestes a começar, pois estes cargos sempre 

foram contratados em outras épocas, então eu acho importante”, posto em 

votação o regime de urgência, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Ordem do dia: Foi apreciado o Projeto de Lei n° 001/2021 que AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, foi apresentado a Emenda pelas bancadas dos partidos PT e 

PTB ao Projeto alterando de 40 h para 20 h semanais o cargo de gestor 

ambiental, colocado em discussão a emenda, assessor jurídico LUCIANO 

SALVAGNI explicou a emenda. Presidente Ildo Antônio Fiorentin colocou em 

discução a emenda onde o Vereador Loreni Bertoldi se manifestou, “ sou 

favorável a emenda, mas no momento que vier uma demanda maior, ai temos 



que pensar diferente.” Ato contínuo foi colocado em votação a emenda, 

emenda APROVADA POR UNANIMIDADE. Ato contínuo foi colocado o 

Projeto em discussão com emenda aprovada, ninguém se manifestando, 

colocado projeto em votação, Projeto de Lei n° 001/2021 APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Ato contínuo foi apreciado o Projeto de Lei n° 002/2021 que 

ALTERA PADRÃO DO CARGO DE DIRETOR DE ESCOLA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS, colocado projeto em discussão e ninguém se manifestando, 

colocado projeto em votação, Projeto APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Apreciação do Projeto de Lei 004/2021 que AUTORIZA CONTRATAÇÃO 

TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, 

colocado projeto em discussão, ninguém se manifestando foi submetido a 

votação, onde o mesmo foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Explicações 

pessoais que constou: I) Gerson Umberto Chiodi, Vereador da Bancada do 

PMDB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, parabenizou os 

secretários de obras e agricultura pelo trabalho realizado nas estradas da 

Capela Assunta. II) Loreni Bertoldi, Vereador da Bancada do PMDB, com 

assento nesta Casa, após saudar os presentes, se manifestou com relação ao 

regime de urgência, citando que o único prefeito que nunca enviou algum 

projeto em regime de urgência foi o João Carlos Gheller, o prefeito Amarildo 

Sabadini de três projetos dois eram em regime de urgência. O regime de 

urgência é quando tem uma catástrofe como o João Carlos Gheller havia 

comentado. Mencionou também a respeito do projeto baixado na sessão 

passada dos profissionais da saúde, referindo-se a falta de dentista por conta 

de atestado. Solicitou aos colegas que pensassem bem quando os projetos são 

encaminhados pela Secretaria de Saúde. III) Robson Lorenzetti, Vereador da 

Bancada do PSD, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou 

salientando que por ser novo na bancada não se manifestou na primeiro 

sessão ordinária, ouvindo atentamente a todos, mas procurou se informar das 

questões dos projetos e regimes de urgência. Por ser sua primeira vez preferiu 

ler para que não falasse algo errado. Manifestou-se quanto ao projeto 

encaminhado solicitando contratação de profissionais da saúde. Citou também 

que “nós vereadores deveríamos guardar os direitos dos que nos colocaram 

aqui? Principalmente o direito a saúde”. Fez uma colocação de que quanto 

mais demorar em aprovar os projetos os prejudicados serão os munícipes. 

Salientou que os projetos encaminhados em regime de urgência pela 

administração não foram vistos como urgentes e sim para uma melhoria para a 

população, fez um apelo aos colegas para serem mais sensíveis quanto a 

votação do regime de urgência de todas as áreas não apenas na saúde, 

solicitou também para que as sessões possam ser transmitidas via internet 

para facilitar para a população. IV) Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina, 

Vereador da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, se manifestou quanto ao projeto 002/2021 para baixar o salário do 

diretor de escola, pois como educadora sei das dificuldades e da 

responsabilidade que estes profissionais tem, mas analisando o projeto a gente 



viu também que em virtude de outras emendas desta casa foi apenas uma 

adequação. Agradeceu a presença de todos que ali estavam assistindo e 

salientou da importância da população participar. V) Luiz Mateus Cenci, 

Vereador da Bancada do PT, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, manifestou-se quanto ao Projeto de Lei n° 004/2021, se manifestou 

favorável ao projeto pois sabe da importância, se orgulha de na sua 

administração ter conseguido por em funcionamento a Escola Municipal. Citou 

para que não se preocupassem com a oposição, até por que como podem ver 

nesta sessão todos os projetos foram aprovados por unanimidade, e quando é 

baixado algum projeto, não quer dizer que não vai ser aprovado, é para 

analisar, e o prazo de trinta dias não vai mudar em nada para a aprovação, tem 

coisas que tem que ser votadas com urgência, mas tem coisas que da para 

esperar analisar. Quanto ao requerimento emitido pelo PT e PTB pedimos 

agilidade quanto a água da Capela São Braz que é algo muito importante, 

questão de saúde. VI) Ildo Antônio Fiorentin, Vereador da Bancada do PT, 

com assento nesta Casa, após saudar os presentes,  salientou um pedido que 

foi feito para o carro de inseminação, pois este carro não tem condições para 

continuar. Sobre o que o Robson falou do regime de Urgência, o projeto tem 

que ser urgente, tem que saber o que é e o que não é urgente, e o vereador 

tem o direito de pedir visto. É muito bom que a plateia participe das sessões, 

mas todo o ano. Ninguém mais se manifestando, o Sr. Presidente em nome de 

Deus, finalizou a sessão agradecendo a presença dos Colegas Vereadores e 

dos demais presentes, convocando os colegas Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada na data de 08 de fevereiro do corrente 

ano, às 13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo 

constar solicitou que se compusessem a presente ata, a qual depois de lida e 

achada conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa 

Diretora e demais Vereadores.  

         

 


